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Ievads


Saulkrastu novada pašvaldības aģentūras “Saulkrastu kultūras un sporta centrs” (turpmāk – Aģentūra) darbības stratēģija (turpmāk tekstā – Stratēģija) ir vidēja termiņa plānošanas dokuments, kas izstrādāts, lai uzlabotu kultūras un sporta norišu koordināciju, kultūras un sporta pakalpojumu piedāvājumu un kvalitāti pašvaldībā. Aģentūras vidējā termiņa darbības stratēģijas nepieciešamību nosaka Publisko aģentūru likums (01.12.2009. Publisko aģentūru likuma 23. pants: Pašvaldības aģentūras darbības plānošana).


Stratēģija ietver esošās situācijas novērtējumu, Aģentūras misiju, vīziju, piecu gadu vidējā termiņa mērķus un prioritātes, kā arī rīcības plānu to sasniegšanai laika periodā no 2014.līdz 2018. gadam, akcentējot kā prioritāti kultūras un sporta pakalpojumu saņēmēju Saulkrastu novadā. 

1. Informatīvā daļa

1.1. Aģentūras darbības mandāts un politikas vadlīnijas


Saskaņā ar Saulkrastu novada domes 2009. gada 25. novembrī apstiprināto “Saulkrastu novada pašvaldības aģentūras “Saulkrastu kultūras un sporta centrs” nolikumu” ( turpmāk tekstā Nolikums), Aģentūra ir Saulkrastu novada domes (turpmāk tekstā – Dome) pārraudzībā esoša iestāde, kas izveidota, lai īstenotu Domes funkciju kultūras un sporta darba organizācijā, tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanā, novadpētniecībā, mūžizglītībā, tautas jaunrades un veselīga dzīvesveida attīstībā.


Aģentūras kā sabiedrībai pieejamas daudzfunkcionālas kultūras un sporta institūcijas mērķis ir, īstenojot pašvaldības funkcijas likumā noteiktajā kārtībā, nodrošināt kultūras un sporta pieejamību, veidojot un piedāvājot daudzveidīgus un kvalitatīvus kultūras un sporta pakalpojumus, nodrošināt kultūras un sporta vērtību un tradīciju pārmantošanu, sekmēt jaunradi, sociālo līdzdalību un mūžizglītību Saulkrastu novada pašvaldībā (turpmāk – Saulkrastu pašvaldība).


Aģentūras funkcijas ir sniegt pakalpojumus Saulkrastu pašvaldības iedzīvotājiem un iestādēm kultūras, mākslas, tautas jaunrades, novadpētniecības un sporta jomās ( jauniešu, pieaugušo izglītība), sniegt publiskos pakalpojumus savas kompetences ietvaros, kā arī izstrādāt, vadīt un realizēt pašvaldības, valsts un starptautiskos projektus un programmas kultūras, mākslas, novadpētniecības un sporta jomā.

Aģentūras uzdevumos ietilpst:

- koordinēt, plānot un organizēt vietējās, valsts un starptautiskās nozīmes kultūras, mākslas, novadpētniecības un sporta pasākumus Saulkrastu pašvaldības iedzīvotājiem un viesiem;

- nodrošināt valsts svētku, piemiņas dienu, koncertu, festivālu un citu kultūras norišu organizēšanu, māksliniecisko, radošo un sporta kolektīvu atbalstu pašvaldībā, kā arī veikt vienreizējus uzdevumus, saskaņā ar Domes lēmumiem un rīkojumiem;

- sekmēt Dziesmu un deju svētku tradīcijas ilgtspēju, nemateriālā kultūras mantojuma saglabāšanu, profesionālās mākslas pieejamību Saulkrastu pašvaldībā;

- attīstīt procesus, kas veicina garīgās kultūrvides uzturēšanu, nacionālās identitātes saglabāšanu Saulkrastu pašvaldībā;

- attīstīt procesus, kas veicina veselīgu dzīvesveidu Saulkrastu pašvaldībā;

- nodrošināt amatiermākslas kolektīvu darbību un to radošo darbu rezultātu (koncertu, izrāžu, izstāžu u.c.) publisku pieejamību Saulkrastu pašvaldības iedzīvotājiem;

- apzināt, izvērtēt un analizēt kultūras politiku, kultūras vērtības un jaunrades procesus pašvaldībā;

- sniegt priekšlikumus Domei jaunu publisko pakalpojumu ieviešanai un to izcenojumu noteikšanai;

- iespēju robežās sekmēt Aģentūras darbinieku kvalifikācijas paaugstināšanu, profesionālo tālākizglītību un radošo izaugsmi;

- apzināt Saulkrastu pašvaldības iedzīvotāju, amatiermākslas kolektīvu, kultūras darbinieku problēmas, sagatavot priekšlikumus kultūrpolitikas veidošanai un efektīvai problēmu risināšanai, amatiermākslas kolektīvu un kultūras darbinieku atbalstīšanai;

- koordinēt Saulkrastu pašvaldības sporta pasākumus, sporta klubu, sporta apvienību, komandu un individuālo sportistu darbības;

- apsaimniekot Saulkrastu pašvaldības īpašumus, kas nodoti Aģentūras lietošanā, nodrošināt sporta un kultūras infrastruktūras publisku pieejamību Saulkrastu pašvaldības iedzīvotājiem;

- iesaistīties Rīgas reģiona kultūras, mākslas, novadpētniecības un sporta attīstības stratēģijas un programmu izstrādē;

- koordinēt neprofesionālās ievirzes kultūrizglītības darbu Saulkrastu pašvaldībā un nodrošināt metodisko palīdzību amatiermākslas kolektīviem;

- veicināt kultūras mantojuma apzināšanu, saglabāšanu un mērķtiecīgu izmantošanu;

- sniegt palīdzību ieinteresētajām institūcijām kultūras un sporta problēmu risināšanai, piedaloties darba grupās, konferencēs, kā arī veicinot informācijas apmaiņu;

- iesniegt Domē priekšlikumus un budžeta tāmju projektus par kultūras, mākslas, novadpētniecības, sporta, jaunatnes iniciatīvu un pieaugušo izglītības funkciju realizācijai nepieciešamo finansējumu;

- informēt sabiedrību par norisēm kultūras, mākslas, novadpētniecības, sporta, jaunatnes iniciatīvu, pieaugušo izglītības jomā un aktualitātēm Aģentūras darbībā;

- nodrošināt piešķirto Domes budžeta līdzekļu un citu līdzekļu mērķtiecīgu un racionālu izlietošanu;

- rosināt un atbalstīt kultūras un mākslas jaunrades procesus, mākslinieku radošo darbību;

- atbilstoši savai kompetencei sadarboties ar valsts un pašvaldību institūcijām, organizācijām un komercsabiedrībām.


Aģentūras stratēģijas izstrāde balstīta uz starptautiskā, nacionālā, reģionālā un vietējā līmeņa plānošanas dokumentu principiem un pamatnostādnēm, Aģentūrai saistošo nozaru darbību reglamentējošiem aktiem – likumiem, nozaru politikas plānošanas dokumentiem, MK noteikumiem.

Aģentūras darbojas saskaņā ar Publisko aģentūru likumu, likumu “Par pašvaldībām”, citiem Latvijas Republikas likumiem, Ministru kabineta noteikumiem, Domes lēmumiem un Nolikumu. Tās darbība balstās uz ilgtermiņa stratēģiskajiem mērķiem un prioritātēm, kas noteiktas Saulkrastu novada attīstības programmā 2014.-2020. gadam, Ministru kabineta apstiprinātajās politikas pamatnostādnēs “Valsts kultūrpolitikas vadlīnijas 2006.-2015. gadam. Nacionāla valsts” kā arī Latvijas ilgtspējīgas attīstības stratēģiju līdz 2030. gadam, Nacionālo attīstības plānu 2014.- 2020. gadam, kultūrpolitikas pamatnostādnēm 2014.-2020. gadam „Radošā Latvija”.

1.2. Esošās situācijas raksturojums 

1.2.1. Saulkrastu pašvaldības ārējās vides raksturojums


Saulkrastu novads atrodas Rīgas jūras līča DA daļā, Vidzemes piekrastē, Rīgas rajona Z daļā, 45 km attālumā no Rīgas, robežojas ar Limbažu, Sējas, Carnikavas un Ādažu novadiem. Aizņem 2-5 km šauru teritoriju, ieskaitot piejūras mežu joslu, mazdārziņu un vasarnīcu rajonus aiz Rīgas – Skultes dzelzceļa līnijas, Zvejniekciemu ar tā saimniecisko centru ap Skultes ostu. Saulkrastu pilsētas tiešās robežas ietver “izstieptu” teritoriju starp jūru, šoseju un dzelzceļa līniju. Teritoriju Z- D virzienā šķērso Rīgas - Tallinas šoseja un dzelzceļa līnija Rīga – Skulte un Saulkrastu apvedceļš.  Pilsētas ģeogrāfiskais novietojums būtiski ietekmē gan kultūras un sporta pasākumu apmeklētāju skaitu, gan māksliniecisko un sporta kolektīvu dalībnieku skaitu. Salīdzinoši vairāk iedzīvotāju piedalās sarīkojumos un sacensībās, līdzdarbojas mākslinieciskajos kolektīvos un sporta treniņgrupās, kuru norises notiek tuvāk viņu dzīves vietai, tas ir Saulkrastu centrā ap domi un Saulkrastu sporta halli un Zvejniekciemā, daudz mazāks dalībnieku skaits ir no Pabažiem, Inčupes, arī no Pēterupes aiz dzelzceļa. 


Pastāvīgo iedzīvotāju skaits Saulkrastu pilsētā ar lauku teritoriju ir 6085 iedzīvotāji, un pēc provizoriskiem datiem spriežot, aptuveni 2/3 nodarbināto strādā ārpus Saulkrastiem, galvenokārt Rīgā.  Arī tas jūtami ietekmē kultūras un sporta norišu apmeklētāju skaitu.


Rīgas tuvums būtiski ietekmē kultūras un sporta norišu apmeklētību novadā, jo stundas laikā Saulkrastu iedzīvotājiem pieejams arī Rīgas kultūras, atpūtas, sporta un izklaides arsenāls. Tam ir arī pozitīva nozīme, jo īpaši vasarās Saulkrastos sarīkojumus un norises apmeklē liela Rīgas iedzīvotāju daļa. Tas tādēļ, ka vasarās liela daļa rīdzinieku dzīvo Saulkrastu novada ciemos - vasarnīcu un dārzkopības kooperatīvos.

1.2.2. Kultūras norišu vietas Saulkrastos


Kultūras norisēm iekštelpās Saulkrastos galvenokārt tiek izmantotas Saulkrastu domes un kultūras nama „Zvejniekciems” telpas, arī Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolas, Saulkrastu bibliotēkas un Zvejniekciema un Saulkrastu vidusskolu un pirmsskolas izglītības iestādes “Rūķītis” telpas, tur notiek dažādi kultūras sarīkojumi un māksliniecisko kolektīvu mēģinājumi. Kolektīvu mēģinājumi un sarīkojumi notiek arī Saulkrastu sporta centra telpās. Ietilpības ziņā lielākās telpas, kurās ir iespējams rīkot kultūras un sabiedriskās norises, ir trīs: Saulkrastu domes sēžu zāle, kultūras nama „Zvejniekciems” lielā zāle, kultūras nama „Zvejniekciems” mazā zāle, Saulkrastu sporta centra lielā un mazā zāle. Saulkrastu kultūras nams “Zvejniekciems” atrodas Zvejniekciema teritorijā. Ēka celta pēc arhitektes Martas Staņas projekta 1958. gadā. Telpas izmanto arī Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolas mākslas nodaļa un vairāki nomnieki – kultūras nama telpās atrodas Latvijas Pasta Zvejniekciema pasts nodaļa, ziedu veikals, frizētava un šūšanas darbnīca. 


Brīvdabas kultūras norisēm tiek izmantota Saulkrastu brīvdabas estrāde, Saules laukums, skvērs pie R.Kaudzītes dārza namiņa Skolas ielā 19, Baltās kāpas terases, laukumi un skvēri pie kultūras nama „Zvejniekciems” un Saulkrastu sporta centra. 


Sadarbībā ar Saulkrastu – Pēterupes ev. lut. draudzi un mācītāja I. Pavloviča atbalstu tiek organizētas ikgadējās “Saulkrastu ērģeļmūzikas dienas” un dažādi koncerti Saulkrastu ev. lut. baznīcā un tās dārzā. Biedrība “Vasaras mūzikas sesija” organizē ikgadējos Saulkrastu džeza festivālus „Minhauzena Undā”. Īpašu mākslas telpu „JD Art club” Lazdu ielā 22 izveidojis J.Delgalvis. 

1.2.3.Tradicionālie kultūras sarīkojumi un norises

Saulkrasti jau šodien ir atpazīstami ar nozīmīgu kultūras mantojumu, mūzikas, mākslas un tradicionālajiem pasākumiem, spēcīgu radošo potenciālu.


Gadskārtējie pasākumi ir tautas deju festivāls “Sasala jūrīna”, mazo vokālistu konkurss “Saulkrastu cīrulītis”, Meteņu, Lieldienu, Jāņu ielīgošanas, Apjumību un Ziemassvētku sarīkojumi, sarīkojumi Mātes dienā, leģionāru dienas, komunistiskā terora upuru piemiņas dienu (25. marts, 14. jūnijs) sarīkojumi, Lāčplēša dienas sarīkojums, Latvijas valsts jubilejas sarīkojums, lietišķās mākslas kolektīvu atskaites izstāde, gadatirgi, vasaras sezonas atklāšanas sarīkojums „Ieripo vasara Saulkrastos”, Saulkrastu svētki, Amerikāņu auto festivāls, starptautiskais līnijdeju festivāls „Jūras līnija”, starptautiskais džeza festivāls „Saulkrasti Jazz”, Eiropas deju senioru deju kolektīvu festivāls, ērģeļmūzikas dienas, seno uguņu nakts, Baltu vienības diena, folkloras festivāls „Pa saulei”, senioru deju kolektīvu sadancošana Ziemas Saulgriežos, Ziemassvētku egles iedegšana, labdarības akcijas “Gaišus Ziemassvētkus” sarīkojumi, Ziemassvētku tirdziņš, Jaunā gada sagaidīšana Saules laukumā, Jaungada balle un uguņošana, amatiermākslas un profesionālo kolektīvu koncerti, izrādes un jubileju sarīkojumi, profesionālās un amatiermākslas izstādes, jauno mūziķu un tēlotājmākslinieku konkurss “Saules krasts”. 

1.2.4. Amatiermākslas kolektīvi


Aģentūras pārraudzībā esošo un finansēto Saulkrastu pilsētas 20 māksliniecisko kolektīvu (t.sk. 6 - bērnu) darbība notiek Saulkrastu domes telpās, pirmsskolas izglītības iestādes “Rūķītis”, kultūras nama „Zvejniekciems”, Saulkrastu sporta centra un Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolas telpās. 


Saulkrastu domes telpās nodarbības notiek:

· jauktajam korim “Bangotne”, 

· jauktajam korim “Anima”,

· audēju kopai “Kodaļa” 

· rokdarbnieku pulciņam.

Kultūras namā “ Zvejniekciems” nodarbības notiek:

· senioru vokālajam ansamblim “Dzīle”,

· senioru deju kolektīvam “Saulgrieži”, 

· jauniešu deju kolektīvam “Krustu šķērsu”,

· vidējās paaudzes deju kolektīvam “Jūrdancis”, 

· rokdarbnieku pulciņam,

· Eiropas deju senioru deju kolektīvam “Draiskais solis”, 

· pirmsskolas bērnu deju kolektīvam, 

· pirmsskolas bērnu vokālajam ansamblim,

· pūtēju ansamblim/orķestrim “Neibāde”, 

· netradicionālo deju grupai “Fractus”,

· amatierteātra studijai,

· folkloras kopa “Dvīga”,

· jauniešu teātra studijai.


Pirmsskolas izglītības iestādē “Rūķītis” nodarbībām, koncertiem un izstādēm izmanto:

· pirmsskolas bērnu deju kolektīvs „Rūķītis” ,

· pirmsskolas bērnu tēlotājmākslas pulciņš.


Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolas telpās nodarbības notiek:

· Koklētāju ansamblim “Saule”.


Saulkrastu sporta centra telpās nodarbības notiek:

· Līnijdeju grupai “Sunbeach”,

· Saulkrastu netradicionālo deju grupām ”Šokolāde” un „Šokolādīte”.


Kultūras namā „Zvejniekciems” bez nomas maksas telpas nodarbībām tiek nodrošinātas senioru veselības vingrošanas grupai (vad.M.Gladkija) un pieaugušo aerobikas grupai un senioru deju grupai (vad. S.Ozola-Ozoliņa).

 
Profesionālu mākslinieku un amatieru mākslinieku izstāžu rīkošanai tiek izmatota Saulkrastu domes zāle un foajē telpa, kultūras nama “Zvejniekciems” mazā zāle un foajē un Saulkrastu bibliotēkā. Bērnu zīmējumu izstādes tiek izvietotas arī PII „Rūķītis” telpās un pilsētas veikalu skatlogos.

1.2.5. Novadpētniecība, muzeji


Saulkrastu pilsētas iedzīvotājiem un viesiem ir iespēja apmeklēt divus muzejus – rakstnieka R.Kaudzītes dārza namiņu (Saulkrastu sabiedrisko muzeju – krātuvi), kurā ekspozīcija dod ieskatu par R.Kaudzītes dzīvi Saulkrastos un Saulkrastu vēsturi līdz 2. Pasaules karam, un Sereginu ģimenes privāto Saulkrastu velosipēdu muzeju. Tradicionāli Saulkrastos maijā noris Muzeju nakts sarīkojumi, regulāri tiek sagatavotas novadpētniecības izstādes kultūras nama “Zvejniekciems” un Saulkrastu domes telpās. 2013. gada 14. jūnijā tika izveidota brīvdabas izstāde Saules laukumā “Sibīrijas bērni”. Novadpētniecības materiālu glabātuve iekārtota kultūras nama “Zvejniekciems” telpās. Muzeja izveidei regulāri tiek saņemti dāvinājumi no Saulkrastu iedzīvotājiem, kā arī par Aģentūras līdzekļiem iegādāti Saulkrastu novada vēstures saglabāšanai nozīmīgi eksponāti, diemžēl līdz šim nav izdevies atrast muzeja pastāvīgas ekspozīcijas izvietošanai piemērotas telpas un veikt muzeja akreditāciju.

1.2.6. Sporta norišu vietas Saulkrastos


Sporta norisēm Saulkrastos iespējams izmantot Saulkrastu sporta centra un Zvejniekciema vidusskolas sporta halles, Saulkrastu un Zvejniekciema stadionus, skeitparkus Saulkrastos un Zvejniekciemā, kā arī pludmali un kāpu joslu, arī kultūras nama “Zvejniekciems” telpas. Pludmales volejbola laukumi atrodas sporta un atpūtas centrā “Koklītes”, pludmalē pie Saules laukuma, pludmalē pie atpūtas kompleksa “Jūras priedes”, pie viesnīcas “Minhauzena Unda”, pie kafejnīcas “Bemberi”, Saulkrastu estrādes teritorijā un Jūras parkā. Stadionu izmantošana saistīta ar zināmām problēmām, jo šiem sporta objektiem nepieciešama rekonstrukcija. Ik gadus Saulkrastos tiek iekārtota sezonālā slēpošanas trase.

1.2.7. Sporta veidi un grupas 


Sporta treniņgrupas bērniem, jauniešiem un pieaugušajiem izveidojušās tajos sporta veidos, kas Saulkrastos ir vispopulārākie – basketbolā, volejbolā, futbolā, orientēšanās sportā, florbolā, nodarbības notiek Saulkrastu sporta centrā. Zvejniekciema sporta halle galvenokārt noris treniņi volejbolā dažādām vecuma grupām, arī nodarbības galda tenisā. Saulkrastu sporta centrā trenējas visu vecumu basketbolisti (3 treniņgrupas), nodarbības notiek florbolā, orientēšanās sportā, džudo, pirmsskolas bērniem nodarbības fiziskajā sagatavotībā. Bez maksas par telpu izmantošanu notiek treniņi karatē grupai bērniem un jauniešiem, futbolā bērniem un jauniešiem, fitnesa grupām, senioru veselības vingrošanas grupai. Noteiktos laikos ir dota iespēja bez maksas trenēties pieaugušajiem volejbolā, basketbolā, futbolā, florbolā, galda tenisā, novusā, šautriņu mešanā. Kultūras nama „Zvejniekciems” telpās jauniešiem iespējams spēlēt galda tenisu un novusu.
1.2.8. Tradicionālie sporta pasākumi un norises


Saulkrastiem tradicionāli ir ikgadējie čempionāti basketbolā, “Saulkrastu skrējiens”, “Saulkrastu slēpojums”, riteņbraukšanas sacensības, orientēšanās seriāls “Saulkrastu pavasaris”, čempionāts šautriņu mešanā, sacensības galda tenisā, novusā, “zolītē”. Tradicionālas kļuvušas sacensības nacionālajā suņu daudzcīņā Zvejniekciema stadionā. Populāras ir sacensības dažādos sporta veidos Saulkrastu svētku laikā, tradicionālajām sacensībām ielu basketbolā, pludmales volejbolā, pievienojušās arī sacensības makšķerēšanā. Populārs sporta notikums Saulkrastos ir tradicionālās pludmales volejbola sacensības “Saulkrastu kokteilis”. Starptautisku sacensību statuss ir bērnu džudo turnīram un šautriņu mešanas čempionātam. 2013. gadā Saulkrastu sporta sacensību piedāvājumu klāsts papildinājies ar “Saulkrastu velo dienu” un „Saulkrastu kausu vindsērfingā”.
1.2.9. Pieaugušo izglītības norises Saulkrastos


Pieaugušo izglītības norisēm Saulkrastos galvenokārt tiek izmantotas kultūras nama „Zvejniekciems” telpas, kā arī Saulkrastu domes un Saulkrastu sporta centra telpas.


PA „Saulkrastu kultūras un sporta centrs” organizētās pieaugušo izglītības norises galvenokārt notiek saistībā ar kultūras vai sporta norisēm, kā, piem., Meteņdienas ietvaros paralēli bērnu aktivitātēm lekcija „Veselīga uztura pamatprincipi” un iespēja pārbaudīt asinsspiedienu, noteikt kaulu blīvumu; paralēli bērnu un pusaudžu interaktīvām spēlēm, iepazīstot Eiropu - LR Finanšu ministrijas Eiro projekta vadītājas Daces Kalsones lekcija pieaugušajiem „Eiro ieviešana – kas sagaidāms?” u.c. Otrs pieaugušo izglītības virziens ir radošās nodarbības interesentu grupām sadarbībā ar rokdarbnieku pulciņa vadītāju G.Lāčaunieci (aktivitātes „Satiec savu meistaru”, „Radi!” u.c.) Tradicionāli SJIC vadītāja V.Cīrule katru vasaru rīko zīda apgleznošanas prasmju apguves nodarbības, noslēgumā veidojot izstādi. 2013. gadā V.Cīrules zīda apgleznošanas vasaras kursu dalībnieku izstāde bija skatāma arī Carnikavas tautas namā „Ozolaine”.

Pieaugušo izglītības norises novadā noteiktai iedzīvotāju daļai organizē arī Saulkrastu sociālais dienests un bērnu un jauniešu centrs „Saulespuķe”.
1.2.10. Jauniešu aktivitātes Saulkrastu novadā.

Jauniešu aktivitāšu veicināšanai un iniciatīvas rosināšanai Saulkrastos izveidots jauniešu iniciatīvas centrs, kas atrodas Saulkrastu kultūras nama “Zvejniekciems” telpās, tas dod jauniešiem iespēju lietderīgi izmantot brīvo laiku, rosina gūt informāciju un apgūt prasmes un zināšanas neformālā vidē.
Centrs nodrošina iespēju tā apmeklētājiem strādāt pie datoriem, daudzi jaunieši izmanto piekļuvi internetam, pildot mājas uzdevumus (ne visiem bērniem mājās ir interneta pieslēgums), tādējādi ir iespēja lūgt palīdzību gan SJIC vadītājai, gan arī vecāko klašu skolēniem, tā pilnveidojot savstarpējo komunikāciju prasmes. Centra apmeklētājiem dota iespēja spēlēt dažādas attīstošās spēles, novusu, badmintonu, kā arī iepazīties un gūt nepieciešamo informāciju dažādos preses izdevumos. Centrā ikdienā atrodas vienlaicīgi 10-20 pusaudži un jaunieši, kuri tiek iesaistīti SJIC plānotās aktivitātēs, konkursos – to sagatavošanā un norisē.
SJIC apmeklētāji rosināti piedalīties un līdzdarboties dažādos Latvijas un starptautiskos projektos, rakstīt projektus un piedalīties projektu konkursos, vizualizēt idejas par dažāda veida jauninājumu ieviešanu Saulkrastos (skeitparks, sienu apgleznošana u.c.), darboties kopā ar dažādu paaudžu Saulkrastu iedzīvotājiem novadam aktuālu problēmu risināšanā. SJIC jaunieši regulāri līdzdarbojas dažādu pilsētas sarīkojumu organizēšana (Saulkrastu svētki, gadskārtu ieražu norises, mazo dziedātāju konkurss “Saulkrastu cīrulītis”, Baltu vienības dienas konkursi un sarīkojumi, Dzejas dienas, Muzeju nakts u.c.) un sarīkojumu norises vietu noformēšanā.

1.2.11. Pašvaldības aģentūras „Saulkrastu kultūras un sporta centrs” SVID analīze

	Stiprās puses

Plašs amatiermākslas kolektīvu un sporta treniņgrupu (dažādiem vecumposmiem) piedāvājuma klāsts, iespējas iedzīvotājiem aktīvi un radoši darboties.

Amatiermākslas kolektīvu un treniņgrupu kvalitatīva izaugsme, Saulkrastu vārda popularizēšana un jaunu kolektīvu un grupu veidošanās, nodrošinātas iespējas iedzīvotājiem pašvaldībā apmeklēt gandrīz visu tautas mākslas nozaru amatiermākslas kolektīvus.
Profesionāls un radošs treneru un amatiermākslas kolektīvu vadītāju sastāvs.
Saulkrastu sportistu līdzdalība valsts, Eiropas un pasaules mēroga sacensībās.
Dziesmu un deju svētku kustībā iekļāvušies 11 amatiermākslas kolektīvi.
Kultūras pasākumu, profesionālās un amatiermākslas, daudzveidīgs piedāvājuma (koncerti, izrādes, izstādes, festivāli, sarīkojumi).
Plaša spektra latviešu tradicionālie sarīkojumi un norises.
Patriotismu audzinoši valsts svētku un piemiņas dienu sarīkojumi.
Sarīkojumi un norises dažādām interešu auditorijām un vecumposmiem, tradicionālās un netradicionālās norišu vietās.
Nodrošināts bezmaksas transports bērnu un tradicionālo sarīkojumu apmeklētājiem.
Inovāciju un jaunu tehnoloģiju izmantošana tradicionālajās norisēs.
Dažādu nozaru klasteru sadarbība sarīkojumu un norišu organizēšanā (piem., Tautas tradīcijas + pieaugušo izglītība + sports + jauniešu iniciatīva, kultūras norises + novadpētniecība + jauniešu iniciatīva, tautas māksla + jauniešu iniciatīva + sports u.c.), ģimeņu piesaiste sarīkojumu un norišu apmeklēšanā.
Ikgadēji starptautiskie gleznotāju plenēri.
Laba sadarbība ar republikas, reģiona un pašvaldības kultūras un izglītības iestādēm, biedrībām un nodibinājumiem, ārējiem kultūras pakalpojumu sniedzējiem.
Palielinās pašvaldības budžets kultūrai un sportam.
Telpu un būvju piemērotība salīdzinoši lieliem kultūras un sporta sarīkojumiem (estrāde, sporta halle, kultūras nams, Saules laukums).
Pakāpeniski atjaunojas Saulkrastu estrādes „šarms” un cilvēku aktivitāte apmeklēt estrādē rīkotos sarīkojumus.
Sarīkojumus Saulkrastos apmeklē ne tikai Saulkrastu novada, bet arī kaimiņu novadu (Limbažu, Salacgrīvas, Ādažu, Carnikavas, Sējas, Krimuldas), Rīgas iedzīvotāji un ārvalstu viesi.
Veikta kultūras nama “Zvejniekciems” siltināšana, apkures sistēmas rekonstrukcija, kultūras nama un sporta centra telpu ikgadēji kosmētiski remonti.
Veikts R.Kaudzītes dārza namiņa remonts.
Jauna sporta halle, 2 skeitparki (Saulkrastos un Zvejniekciemā).
Valdījumā un apsaimniekošanā nodoto teritoriju sakoptība.
Jauniešu iniciatīvas centrs 3 telpās dod iespēju to apmeklēt dažāda vecuma bērniem, jauniešiem ( tai skaitā arī ar sociālām komunicēšanas problēmām), ir saturīga brīvā laika pavadīšanas vieta.
Regulārs novadpētniecības darbs, Saulkrastu novada iedzīvotāju atbalsts eksponātu un informācijas vākšanā. 

Populāri muzeju nakts sarīkojumi. Nodrošināta interesentiem iespēja rast informāciju par Saulkrastu novada vēsturi.

Jaunāko Latvijas spēlfilmu, dokumentālo un multiplikācijas filmu demonstrējumi.
Kolektīva mobilitāte, spēja pielāgoties darbam intensīvos, neparedzētos apstākļos, darbinieku pieredze un kompetence kādā no jomām, sadarbība un komandas darbs.
	Vājās puses

Nepietiekams sarīkojumu un norišu skaits, kuriem ir nepārprotams Saulkrastu zīmols.
Tautas mākslas kolektīvu spektrā pietrūkst lauku kapelas.
Nepietiekams jauniešu līdzdalību rosinošu amatiermākslas kolektīvu skaits.
Nelīdzsvarota kultūras un sporta pakalpojumu pieejamība pašvaldības teritorijā.
Maksas sarīkojumu apmeklētāju skaita samazināšanās.
Kultūras un sporta būvju (dažu) sliktais tehniskais stāvoklis. (kultūras mana zāle, garderobe, Saulkrastu un Zvejniekciema stadioni, sporta centra jumts).
Autostāvvietas trūkums pie estrādes, jumta pārseguma trūkums estrādes laukumam un skatītāju vietām, Saules laukumam.
Autostāvvietu trūkums pie Saulkrastu sporta centra un stadiona.
Problemātiski iesaistīt jauniešus sabiedriskajās aktivitātēs, kur nepieciešama paša līdzdalība un piepūle.
Nepietiekams mūsdienu prasībām atbilstošs jauniešu iniciatīvu centra tehniskais nodrošinājums.
Nav patstāvīgas muzeja telpas, kur veidot pastāvīgas ekspozīcijas, nav noteikumiem atbilstošas muzeja krājumu glabātuves.
Zeme, kur atrodas muzeja skvērs ir Skolas ielas 17 īpašnieku privātīpašums.
Nepietiekama ārējā finansējuma piesaiste

Neregulāra sadarbība ar tūrisma operatoriem kultūrtūrisma attīstīšanā.

Nepietiekamas kvalitatīvas vietas reklāmas izvietošanai.
Nodarbību telpu trūkums ierobežo sporta un kultūras piedāvājuma palielināšanu.
Sabiedriskā transporta neesamība vakaros, uz nodarbībām var ierasties tikai tie, kam ir personīgais transports.
Cilvēkresursu un finansiālā ierobežotība, veidojot liela apjoma sarīkojumus, kvalitatīvu atpazīstamību un sabiedriskās attiecības.
Nepietiekama pašvaldības uzņēmēju ieinteresētība dalībai kultūras un sporta norisēs.


	Iespējas

Paplašinot un kvalitatīvi pilnveidojot darbību, veidot Saulkrastus kā kultūras un gaumīgas izklaides/atpūtas centru Vidzemes jūrmalā, tādejādi veicinot kultūrtūrismu.
Veidot lokālpatriotiska rakstura sarīkojumus un norises, tā veicinot iedzīvotāju piederības sajūtas nostiprināšanos.
Panākt augstu kultūras un sporta koncentrāciju visa gada garumā, uz kā pamata veidotos sabiedriski aktīva kopiena.
Pozicionēt Saulkrastu novadu kā pārreģionālas nozīmes kultūras pasākumu norises vietu.
Radošu cilvēku piesaiste un radošas vides veidošana.
Attīstīt un popularizēt brīvprātīgā darba tradīcijas.
Zvejniekciema centru pozicionēt kā arhitektes Martas Staņas projektu brīvdabas ekspozīciju.
Ar interesantiem vides objektiem iezīmēt buru kuģu būves vietas Saulkrastos.
Digitalizēt mākslas un dokumentālās filmas, kuras uzņemtas Saulkrastos, veidot kolekciju.
Veidot Saulkrastu mākslinieku plenēru darbu katalogus.
Apmeklētāju piesaistei un ieinteresēšanai veidot sarīkojumus un norises netradicionālās vietās un laikos.
Pilnveidot sarīkojumus un norises ģimenēm, tā nodrošinot vērtību pārmantošanu.
Tradicionālu un netradicionālu amatiermākslas kolektīvu un sporta norišu veidošana, kas orientēti jauniešu auditorijai, piesaistīs viņus kultūrvides veidošanai un veselīgam dzīvesveidam.
Organizēt dažādu nozaru mākslinieku plenērus, nodrošinot radošās inteliģences līdzdalības palielināšanos Saulkrastu kultūras procesos.
Sadarbības pilnveidošana ar komerciāliem izklaides sarīkojumu organizatoriem pašvaldībā, nodrošinot piedāvājuma kvalitāti un nedublēšanos.
Materiāli tehniskās bāzes atjaunošana un dotu iespēju piedāvāt mūsdienu prasībām atbilstošākus kultūras un sporta pakalpojumus.
Kultūras nama “Zvejniekciems” ēkas remonta pabeigšana (skatītāju zāle, foajē, garderobe, tualetes) nodrošinās apmeklētāju piesaisti un komfortu, tā nodrošinot Saulkrastu kā kultūras pilsētas atpazīstamību visu gadu, arī “nesezonā”.
Izveidot komfortablu atpūtas vietu ar gaismas un mūzikas strūklaku pie kultūras nama “Zvejniekciems”.
Izveidot kultūras namā “Zvejniekciems”, bērnu istabu, kurā nodarbību un sarīkojumu laikā vecāki var atstāt bērnus profesionālu darbinieku uzraudzībā.

Jaunu sporta būvju – cīņas sporta veidiem, pludmales volejbolam ziemas sezonā, Saulkrastos populāriem individuālā sporta veidiem – celtniecība.
Kultūras namu veidot kā multifunkcionālu kultūras centru. 

Pilnveidot jauniešu iniciatīvu centra darbību iesaistot jauniešus novada attīstības procesos.
Saulkrastu estrādi veidot kā vasaras koncertzāli ar atbilstošiem soliem, jumtu virs estrādes laukuma un skatītāju vietām, komfortablu back-stage, tā gūstot iespēju paplašināt un pilnveidot piedāvājumu.
Izveidot pie estrādes automašīnu stāvvietas un stacionāras, mūsdienīgas tualetes estrādes teritorijā.
Izveidot apgaismotas slēpošanas trase un vasarās tā izmantot kā nūjošanas trases Saulkrastos un Zvejniekciemā.
Izveidot kvalitatīvas slidotavas Saulkrastos un Zvejniekciemā.
Uzlabota sabiedriskā transporta satiksme pašvaldībā nodrošinās plašāku iedzīvotāju iesaistīšanos kultūrvides veidošanā un veselīga dzīvesveida nodrošināšanā.
Iegūt akreditēta muzeja izveidošanai atbilstošas telpas.
Iegūt pašvaldības īpašumā muzeja skvēru

Skolas ielā 17.
Palielināt jauniešu iniciatīvu centra kapacitāti, nodrošinot pedagogus darbam ar dažāda vecumposma apmeklētājiem (arī bērniem) un darbam atpūtas dienās.
Izstrādāt savdabīgus, tematiskus tūrisma maršrutus novada vēsturiskā mantojuma iepazīšanai.

	Draudi

Nepiesaistot jaunas mērķauditorijas, t.sk. bērnus un jauniešus, būtiski vājināsies vajadzība pēc kultūras un sporta, nākotnē samazināsies dalībnieku un apmeklētāju skaits.
Mazināsies piederības izjūta Latvijai, neveidosies Saulkrastu patrioti.
Jauniešu tendence meklēt antikulturālas brīvā laika pavadīšanas iespējas.
Iedzīvotāju šķelšanās pasākumu un norišu teritoriālās pieejamības dēļ.
Iedzīvotāju nespēja apmaksāt kultūras un sporta aktivitātes un norises samazina pieprasījumu pēc tām.
Nespēja piedāvāt komfortablu un mūsdienīgu sporta un kultūras infrastruktūru veicina apmeklētāju un dalībnieku aizplūšanu no Saulkrastu pašvaldības.
Kultūras un sporta pakalpojumus iedzīvotāji izvēlēsies saņemt ārpus novada.



2. Aģentūras darbības mērķi

Aģentūras darbības virsmērķis – misija ir:


veidot labvēlīgus nosacījumu kultūras un sporta daudzveidībai un līdzsvarotai attīstībai Saulkrastu pašvaldībā, lai palielinātu ieguldījumu indivīda, sabiedrības, pašvaldības un nacionālas valsts ilgtspējīgā attīstībā, radīt rosinošu vidi un apstākļus visu paaudžu iedzīvotāju pozitīvai pašizpausmei un radošām aktivitātēm.

Vīzija: 


Aģentūra nodrošina augstvērtīgu kultūras un sporta piedāvājumu gan pašvaldības visu vecumu iedzīvotājiem, gan viesiem, vietējā materiālā un nemateriālā kultūras mantojuma saglabāšanu un popularizēšanu, augstvērtīgas profesionālās mākslas piesaisti un saturīgu iedzīvotāju atpūtu un izklaidi, veicina veselīgu dzīvesveidu, nodrošina kultūras un sporta nozīmes pieaugumu pašvaldības ekonomiskajā attīstībā, tai skaitā, kultūrtūrisma pilnveidošanā, atbilstoši izveidotā un uzturētā infrastruktūrā. Saulkrasti attīstās, un nostiprinās kā radošs novads.

Aģentūra īsteno šādus ilgtermiņa stratēģiskos mērķus:

· stiprināt piederības izjūtu Latvijas kultūras telpai, nacionālo identitāti un pilsoniskās sabiedrības saliedētību, uzturot kultūras mantojumu un no jauna radot nacionālās kultūras vērtības, veicināt radošas sabiedrības veidošanos;

· iesaistot Saulkrastu iedzīvotājus un viesus kultūras un sporta aktivitātēs, veicināt ne tikai viņu radošumu, personības izaugsmi un brīvā laika kvalitatīvu izmantošanu, bet arī viņu pilsonisko aktivitāti, pozitīvi iespaidot viņu veselību un saudzīgu attieksmi pret vidi;

· veidot labvēlīgu vidi, lai veicinātu iespējami lielākas Saulkrastu sabiedrības daļas līdzdalību un iekļaušanos kultūras un sporta procesos un norisēs;

· saglabāt un popularizēt novada materiālo un nemateriālo kultūras mantojumu, nostiprināt iedzīvotāju piederības sajūtu novadam, veidot Saulkrastus kā Vidzemes jūrmalas kultūras centru;

· pētīt un popularizēt Saulkrastu pilsētas un tās apkārtnes vēsturi no vissenākajiem laikiem līdz mūsu dienām, veicot zinātniski pētniecisko un izglītojošo darbu, organizējot muzeja fondu komplektēšanu, izstādes, publicējot vēsturiski informatīvus materiālus;

· pilnveidot sadarbību starp kultūras un citām nozarēm kultūras daudzveidības veicināšanai un ilgtspējīgai attīstībai;

· veidot labvēlīgu vidi tautas mākslas un amatiermākslas radošai daudzveidībai un stimulēt tiekšanos pēc izcilības, līdzdalību valsts mēroga un starptautiskos projektos;

· sekmēt dažādu sporta veidu attīstību, komandu veidošanos un līdzdalību valsts, Eiropas un pasaules sporta procesos;

· iesaistīt bērnus un jauniešus kultūras un sporta procesos un norisēs, paplašināt bērnu un jauniešu iespējas līdzdarboties sporta, tautas mākslas, amatiermākslas kolektīvos un alternatīvo sarīkojumu organizēšanā;

· sekmēt līdzsvarotu kultūras un sporta procesu attīstību un pieejamību visā pilsētā;

· attīstīt un pilnvērtīgi izmantot kultūras un sporta potenciālu indivīdu izglītošanai mūžizglītības kontekstā;

· pilnveidot un paplašināt neformālās izglītības apguves un papildināšanas iespējas Saulkrastu novada iedzīvotājiem atbilstoši interesēm un vajadzībām neatkarīgi no vecuma un iepriekšējās izglītības līmeņa;
· radīt labvēlīgu vidi jauniešu aktīvas līdzdalības attīstībai, veicinot dažādus sabiedrības līmeņu un procesu sublimāciju;
· līdzdarboties starptautiskos kultūras un sporta procesos, projektos un sadarbības tīklos.

Ilgtermiņa stratēģisko mērķu īstenošanai vidējā termiņa noteikt šādas prioritātes:

- pašvaldības funkciju nodrošināšana Vispārējo latviešu Dziesmu un deju svētku sagatavošanai, pamatojoties uz Vispārējo latviešu Dziesmu un deju svētku likumu;

- kultūras un sporta ieguldījuma palielināšana bērnu un jauniešu attīstībā;

- pašvaldības teritorijā esošā materiālā un nemateriālā kultūras mantojumu apzināšana, saglabāšana un mērķtiecīgi izmantošana;

- kultūras un mākslas jaunrades procesus rosināšana un atbalstīšana;

- kultūras, sporta un dažāda rakstura izglītojoša un veselīgu dzīvesveidu rosinoša piedāvājuma palielināšana ģimenēm;

- Saulkrastu sporta tradīciju saglabāšana un pilnveidošana, tādu sporta veidu kā basketbols, florbols, volejbols un futbols attīstības veicināšana, izmantojot “piramīdu” principu; 

- kultūras nama “Zvejniekciems” telpu un aprīkojuma kvalitātes uzlabošana;

- Saulkrastu estrādes un parka kvalitātes uzlabošana;

- Zvejniekciema un Saulkrastu stadionu kvalitātes uzlabošana;
- radīt iespēju ikvienam novada jaunietim pavadīt savu brīvo laiku viņa vecumam, vajadzībām un interesēm atbilstošās aktivitātēs, veicināt jauniešu nodarbinātību novadā;
 - ar dažādu pieaugušo izglītības programmu/ projektu palīdzību piesaistīt finansējumu un attīstīt sadarbību un partnerību ar programmu dalībvalstu pieaugušo izglītībā iesaistītajām institūcijām, ceļot kvalitātes līmeni pieaugušo izglītībā Saulkrastos.

3. Galvenie darbības virzieni – uzdevumi un paredzamais darbības rezultāts vidējā termiņā

3.1. Kultūrvides veidošana, kultūras mantojuma saglabāšana, aizsardzība, izpēte un pieejamība:

- nemateriālā kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība, jo īpaši Dziesmu un deju svētku procesa nodrošināšana;

- kultūras mantojuma un atmiņas institūciju resursu saglabāšana, aizsardzība un pieejamība, t.sk. digitalizācija;

- foto albuma izdošana un kultūras mantojuma foto un videoarhīva veidošana, t.sk. digitalizējot arī tās filmas, kuras ir uzņemtas Saulkrastos vai stāsta par Saulkrastiem un to iedzīvotājiem (2015-2016);

- muzeja telpas iegūšana, muzeja krājumu papildināšana un eksponātu iegāde;

- ikgadēju vēstures pētījumu veikšana un apkopošana, izdodot 1-2 brošūras gadā (2014-2020);

- cilvēkresursu attīstība kultūras mantojuma nozarēs, t.sk. izglītības papildināšana un atalgojuma palielināšana;

- jaunu amatiermākslas kolektīvu veidošana ( lauku kapela, jauniešu vokālais ansamblis/grupa, foto studija, pieaugušo glezniecības un gobelēnu aušanas studija);

- kultūras mantojuma popularizēšana, izmantojot mūžizglītības metodes, tautas augstskolas pieaugušajiem veidošana;

- Meteņu, Lieldienu, Jāņu un Ziemassvētku tradīciju sarīkojumu pilnveidošana, Miķeļdienas svētku iedzīvināšana;

- Muzeja nakts sarīkojumu organizēšana (2014-2020);

- vietējo tautas amata prasmju un meistaru popularizēšana, līdzdalība Latvijas aktivitātē “Satiec savu meistaru”;

- pilnveidot Saulkrastu novadā Radošās darbības nedēļu “Radi!”;

- labiekārtot melnalkšņu audzi (gravā pie Saulkrastu sporta centra), izveidojot apgaismotas koka laipas un norādes par aizsargājamiem kokiem, veidojot to kā dabas izziņas parku (2014);

- starptautisku jauno mākslinieku, ainavu arhitektu, keramiķu plenēru organizēšana (2014-2020);

- organizēt starptautisku koru festivālu “Saulīte aust” (2015-2020);

- gadatirgu un tirdziņu, kā tautas amata prasmju demonstrēšanas vietu, norises pilnveidošana;

- apkopot vēsturisko informāciju par Saulkrastu populārākajiem sportistiem, viņu panākumiem.

Paredzamais darbības rezultāts:

· amatiermākslas kolektīvu dalība skatēs un Dziesmu un deju svētkos;

· kultūras mantojuma apzināšana, pētīšana un dokumentēšana, tā efektīva saglabāšana un aizsargāšana pašvaldībā;

· kultūras mantojuma resursu izmantošana mūžizglītības procesā;

· foto un videoarhīvs kultūras un vēsturiskā matojuma saglabāšanai;

· labiekārtoti un ar norādēm iezīmēti vietēja rakstura kultūras pieminekļi;

· palielināts atalgojums amatiermākslas kolektīvu vadītājiem un Aģentūras darbiniekiem;

· izveidota jauniešu teātra studija, lauku kapela, jauniešu vokālais ansamblis/grupa, foto studija, pieaugušo glezniecība un gobelēnu aušana studija;

· regulāra un atpazīstama gadskārtu svētku norise;

· amatnieku darinājumu gadatirgi;

· saglabāts kultūras un vēsturiskais mantojums, veikta sabiedrības izglītošana, izveidota tautas augstskola pieaugušajiem;

·  kultūras un vēstures mantojuma prezentācijas izstādes 1-2 gadā;

· lietišķās mākslas izstādes 1-2 reizes gadā;

· iekārtots Saulkrastu novadpētniecības muzejs;

· ikgadējā radošās darbības nedēļā “Radi” tiek rasts un popularizēts kultūras un radošo industriju potenciāls;

· atvēro durvju dienas lietišķās mākslas kolektīvu nodarbībās, organizētas vakarēšanas ar amatu prasmju demonstrējumiem, aktivitāte “Satiec savu meistar”.

3.2. Profesionālās un amatiermākslas kvalitāte un pieejamība:

- nodrošināt kvalitatīvas profesionālās mākslas pieejamību ( koncerti, teātra izrādes, izstādes) Saulkrastos un Zvejniekciemā; 

- pilnveidot mākslinieku plenēru norisi un atpazīstamību pilsētā;

- nodrošināt vietējo un citu tautas mākslas un amatiermākslas kolektīvu koncertu un izrāžu norisi Saulkrastos un Zvejniekciemā;

- nodrošināt proporcionalitāti starp profesionālo mākslu un amatieru mākslu, kurā pašvaldības iedzīvotāji grib izpausties, aizpildīt brīvo laiku, izglītoties, papildināt ar kultūru saistītās vēlmes;

- veidot sabalansētu profesionālās un amatiermākslas izstāžu politiku, koordinēt izstāžu veidošanas procesu novadā, nodrošināt izstāžu pieejamību iedzīvotājiem;

- nodrošināt savlaicīgu informāciju un kvalitatīvu reklāmu.

Paredzamais darbības rezultāts:

- 1 reizi mēnesī notiek sarīkojumi, koncerti vai izstādes ar profesionālu mākslinieku piedalīšanos, nodrošinot daudzveidīgu un kvalitatīvu kultūras produkta dažādām sabiedrības interešu grupām un vecumposmiem;

- reizi gadā notiek tradicionālais starptautiskais gleznotāju plenērs, plenēru kustība paplašinājusies, pieaicinot cita veida māksliniekus;

· regulāri atbalstītas un popularizētas amatiemākslas izpausmes – koncerti, izrādes, izstādes, festivāli;

· tiek demonstrētas dokumentālās un mākslas kino filmas;

- izstrādāta izstāžu organizēšanas politiku pašvaldībā sadarbība ar Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolu, vispārizglītojošām skolām, Saulkrastu bibliotēku un citām ieinteresētajām institūcijām un personām;

- izveidots reklāmas stends pie kultūras nama “Zvejniekciems”;

- sadarbībā ar Saulkrastu pašvaldības mājas lapu izveidota Aģentūras mājas lapa;

- regulāri tiek sniegta informācija par Aģentūras darbību plašsaziņas līdzekļos.

3.3. Vietējas, valsts un starptautiskas nozīmes kultūras un mākslas pasākumu organizēšana:

- valsts svētku un atceres dienu organizēšana pašvaldībā;

- programmas izstrāde Latvijas Republikas simtgadei veltītām norisēm pašvaldībā;

- sadarbība reģiona un valsts mēroga sarīkojumu organizēšanā;

- pašvaldības nozīmes svētku un sarīkojumu organizēšana – sezonas atklāšanas sarīkojums “Ieripo vasara Saulkrastos”, Saulkrastu svētki, muzeju nakts sarīkojumi, kultūrizglītojoši sarīkojumi par pašvaldības vēsturi un novadniekiem, Baltu vienības dienas sarīkojums, Seno uguņu nakts u.c.

- dzejas un mākslas dienu tradīcijas akcentēšana pašvaldībā;

- sarīkojumu, svētku, festivālu, izstāžu organizēšana, kas iezīmē Saulkrastus kā Vidzemes jūrmalas centru;

Paredzamais darbības rezultāts:

· atbildīgas, patriotiskas un savam novadam piederīgas sabiedrības veidošanās; 

· lokālpatriotiski noskaņojuma radīšana pašvaldībā;

· kvalitatīvs norišu un sarīkojumu kopums Saulkrastu novadā, kas veltīti Latvijas Republikas simtgadei;

· nozīmīgu, plaši reklamētu un kvalitatīvu kultūras norišu piesaiste;

· Saulkrastu vārda popularizēšana;

· izglītotas un emocionāli bagātas sabiedrības veidošana;

· kvalitatīvas iedzīvotāju brīvā laika pavadīšanas nodrošināšana.

3.4. Sporta pasākumu organizēšana un sporta dzīves veidošana


- sporta sacensību organizēšana Saulkrastos dažādos sporta veidos, dažādiem vecumposmiem (vairākās kārtās, atkarībā no sporta veida);


- organizēt atvērto durvju dienu sporta hallē;


- organizēt sporta nodarbības basketbolā, florbolā, volejbolā un futbolā, balstoties uz “piramīdas” principu;


- sadarboties ar ārējiem sporta pakalpojumu sniedzējiem sporta nodarbību organizēšanā; 


- organizēt starptautisku ziemas sporta veidu cienītāju festivālu (2014-2020)

3.5. Pieaugušo izglītības organizēšana:

· nodrošināt Saulkrastu novada iedzīvotājus ar iespējām iegūt un papildināt neformālo izglītību atbilstoši interesēm un vajadzībām neatkarīgi no vecuma un iepriekšējās izglītības līmeņa;
· īstenot pieaugušo izglītību lekciju piedāvājuma un pieprasījuma mijiedarbībā, pamatojoties uz pieaugušo izglītības koordinatora, lektoru un Saulkrastu novada iedzīvotāju sadarbību;
· ar Ziemeļvalstu un Baltijas valstu finanšu programmas Nordplus Pieaugušo izglītības programma un citu finanšu instrumentu palīdzību attīstīt sadarbību un partnerību ar programmu dalībvalstu pieaugušo izglītībā iesaistītajām institūcijām, tādējādi paaugstinot pieaugušo izglītības kvalitāti Saulkrastos;
· paplašināt neformālās izglītības iespējas jauniešiem (vecumā no 18 līdz 30 gadiem) popularizējot jauniešu starpā Eiropas Savienības programmu sniegtās iespējas (konsultācijas, iniciatīvu grupu veidošana, projektu iesniegšana), iesaistot jauniešus projektu iesniegumu sagatavošanā un projektu realizēšanā (JSPA projekti, Jauniešu iniciatīvas, Jauniešu apmaiņa);

· pilnveidot neformālās izglītības iespējas darbaspējas un virs darbaspējas vecumā esošajiem Saulkrastu iedzīvotājiem, organizējot lekcijas atbilstoši mērķgrupas pieprasījumam, organizējot radošās darbnīcas un meistarklases atbilstoši iedzīvotāju interesēm un veicinot neformālo interešu grupu veidošanos.

Paredzamais darbības rezultāts:

· lekciju tematikas plānošana un lekciju organizēšana atbilstoši novada iedzīvotāju pieprasījumam;

· regulāri sagatavoti un iesniegti projekti finansējuma piesaistei pieaugušo izglītības piedāvājuma attīstīšanai Saulkrastos;

· regulāri organizētas lekcijas vai semināri, piesaistot profesionālus lektorus, tādējādi nodrošinot daudzveidīgu un kvalitatīvu pieaugušo izglītības piedāvājumu visu vecumu sabiedrības interešu grupām;

· plašsaziņas līdzekļos regulāri publicēta un iedzīvotājiem pieejama informācija par pieaugušo izglītības piedāvājumu Saulkrastu novadā;

· kvalitatīvs pieaugušo izglītības piedāvājums pašvaldības iedzīvotājiem un aktīvo interesentu loka paplašināšanās.

3.6. Bērnu un jauniešu kultūras, sporta un sabiedrisko aktivitāšu pilnveidošana:

- mazo dziedātāju konkursa “Saulkrastu cīrulītis” organizēšana;

- ģimenes dienas un citu ģimeni piesaistošu norišu organizēšana;

- teātra izrāžu, koncertu un sarīkojumu organizēšana dažādu vecumposmu bērnu auditorijai;

- jauno mūziķu un deju grupu koncertu, festivālu organizēšana;

- iesaistīšanās jaunajā iniciatīvā neformālās izglītības pilnveidē kultūras jomā – “Kultūras skolas soma”;

- bērnu un jauniešu amatiermākslas kolektīvu un sporta treniņgrupu organizēšana;

- atbalsta nodrošināšana jaunajiem sportistiem dažādu līmeņa starptautiskās sacensībās saskaņā ar Domes nolikumu par sportistu un sporta pasākumu finansiālu atbalstu; 
- sporta centra bezmaksas apmeklējuma nodrošināšana Saulkrastu jauniešiem;

- tenisa nodarbību nodrošināšana kultūras namā “Zvejniekciems”;

- vietējo jauniešu informēšana par iespējamu līdzdalību nevalstiskajās organizācijās;

- sadarbība ar vispārizglītojošām skolām projektu nedēļu organizēšanā; 

- sadarbība ar VJMMS koncertu dzīves bagātināšanā;

-organizēt starptautisku bērnu un jauniešu sporta deju konkursu (2016).

Paredzamais darbības rezultāts:

- bērnos, skolēnos un jauniešos radīta motivācija apmeklēt kultūras un sporta norises;

- bērni un jaunieši no kultūras un sporta procesu patērētājiem kļūst līdzatbildīgi to plānošanā un veidošanā; 

- bērnu un jauniešu radošās pašizpausmes veicināšana un attīstīšana, veselīga dzīvesveida veidošana;

- iedzīvināta inovācija “Kultūras skolas soma” – kultūrizglītojošas programmas un pasākumi bērnu un jauniešu auditorijai;

- izveidoti jauniešus interesējoši amatiermākslas kolektīvi (vokālā grupa u.c.);

- jaunieši, projektu nedēļu ietvaros, veic pētījumus pašvaldības kultūras un vēstures mantojuma izzināšanā, kultūras norišu izvērtēšanā u.c.

3.7. Jauniešu līdzdalības veicināšana un jaunatnes politikas īstenošana:
- SJIC darbības veicināšana dažādu Latvijas un starptautisku, t. sk. mākslinieciski radošo, projektu organizēšanā;

- jauniešu interešu kopu veidošana;

- jauniešu organizāciju atbalstīšana, jauniešu līdzdalības sekmēšana;

- jauniešu interešu aizstāvība, pilsoniskās līdzdalības rosināšana;
- jauniešu informācijas dienu (jauniešu organizāciju prezentācijas, informācijas apmaiņa u.c. radošās un fiziskās aktivitātes) izglītojošu semināru, studiju vizīšu, stažieru darba organizēšana;

- atbalstīt jauniešu organizētus saturīgus kultūras un izklaides pasākumus, savstarpējās pieredzes apmaiņas un izglītojošus seminārus;

- vienotas jauniešiem aktuālās informācijas sistēmas izveidošana;

- pieejamas vides radīšana jauniešiem ar īpašām vajadzībām;

- SJIC tehniskā nodrošinājuma pilnveide;
- informācijas apmaiņas un sadarbības veicināšana starp darba devējiem un jauniešiem;

- piedalīties jaunatnes politikas pamatnostādņu izstrādē Saulkrastu novadā (2014);

- pilnveidot jauniešu iesaistīšanās brīvprātīgajā darbā procesu (2014-2020);

- organizēt jauniešu nometnes dzīves prasmju un iemaņu pilnveidošanai (2014-2020);

Paredzamais darbības rezultāts:

- jauniešu saskarsmes spēju uzlabošanās;

- jauniešu pilsoniskās aktivitātes palielināšanās;

- sekmēta jaunatnes aktīva iekļaušanās pilsoniskas sabiedrības veidošanā un līdzdalība lēmumu pieņemšanas procesos pašvaldībā;
- rosināta jauniešu pašiniciatīva un līdzdalība politiskajos, ekonomiskajos, sociālajos un kultūras procesos;
- apmācīti un aktīvai darbībai motivēti jaunatnes darba vadītāji un konsultanti;
- veicināta jaunatnes pozitīva vērtīborientācija, līdzdalība, nodarbinātība un brīvā laika lietderīga pavadīšana;
- pilnveidota informācijas sistēma, kas nodrošina jauniešus ar viņu interesēm un vajadzībām atbilstošu, aktuālu informāciju;
- attīstīta veiksmīga starptautiskā sadarbība, jauniešu iekļaušanās dažādu projektu izstrādē un realizācijā.
3.8. Sadarbības pilnveidošana ar esošajiem partneriem un jaunu sadarbības attiecību veidošana:

- pilnveidot sadarbību ar Daugavas Vanagu Latvijā Saulkrastu nodaļu, Nacionālo karavīru biedrības Saulkrastu nodaļu patriotisko pasākumu veidošanā un novada vēstures un cilvēku atmiņu apkopošanā;

- pilnveidot sadarbību ar pašvaldības izglītības iestādēm kopīgu sarīkojumu un norišu organizēšanai;

- veidot sadarbību ar Saulkrastu uzņēmēju padomi, rosinot uzņēmēju līdzdalību sporta un kultūras aktivitātēs;

- veidot sadarbību ar Aģentūras konsultatīvi padomi; 

- pilnveidot sadarbību ar Vidzemes jūrmalas Mūzikas un mākslas skolu, īpaši izstāžu politikas veidošanā un mūzikas informatīvi izglītojošu sarīkojumu – koncertu ciklu organizēšanā, kā arī konkursa “Saules krasts” organizēšanā;

- attīstīt sadarbību ar Saulkrastu baznīcām un draudzēm Saulkrastu koncertdzīves bagātināšanai;

- stiprināt esošo un veicināt jaunu starptautisku aktivitāšu norisi Saulkrastos (plenēri, koncerti, festivāli, sacensības, meistarklases, dažādu paaudžu tikšanās- kopēji projekti);

- veidot ciešāku sadarbību kultūras, mākslas un iedzīvotāju pilnvērtīgas atpūtas organizēšanā ar pašvaldības sadraudzības pilsētām Neringu (Lietuva), Gnestu (Zviedrija), Odolanovu (Polija) un Radoškoviču (Baltkrievija); 

- pilnveidot sadarbību ar biedrībām “Vasaras mūzikas sesija”, “Izaicinājums” u.c. kultūras un sporta norišu organizēšanā;

- aktivizēt mūžizglītības darbu, akcentēt pieaugušo izglītību, sarīkojumu un norišu veidošanā izmantot sporta, kultūras un pieaugušo izglītības klasterus;

- izmantot VKKF, ES un ārvalstu iespējas līdzfinansējuma iegūšanai radošo, jauniešu iniciatīvas, kultūrvēsturiskā mantojuma, sporta, kultūras un saimniecisko projektu un programmu realizācijai;

- nodrošināt sadarbību ar Kultūras ministriju, Latvijas nacionālo kultūras centru un Pierīgas izglītības un kultūras pārvaldi.

Paredzamais darbības rezultāts:

· sniegts kvalitatīvāks kultūras pakalpojums pašvaldības aktīvajai iedzīvotāju daļai, piesaistot jaunus apmeklētājus;

· pašvaldības uzņēmēji ieinteresēti, un iesaistīti kultūras norisēs, izzinātas uzņēmēju vēlmes un iespējas, piesaistīti resursi un finansējums norišu organizēšanā;

· daudzveidīgas un augstvērtīgas izstādes, pilsētas muzikālās dzīves bagātināšanās;

· plašāka iedzīvotāju daļa informēta par kultūras un sporta norisēm sadraudzības pilsētās, sadraudzības pilsētu kopīgi kultūras un sporta projekti;

· organizējot dažāda veida aptaujas iedzīvotājiem, noskaidrota atgriezeniskā informācija par kultūras un sporta norišu kvalitāti un iedzīvotāju vēlmēm; 

· veidojas sadarbība, un savstarpēja komunikācija vienotu interešu cilvēkiem, piesaistīti iedzīvotāji, kuri līdz šim nav atraduši sev piemērotu nodarbi brīvā laika pavadīšanai;

· regulāri sagatavoti projekti finansējuma piesaistei mūžizglītības veicināšanai, kultūras, sporta un saimniecisko projektu realizācijai.

· Saulkrastu kultūras norišu atspoguļojums Saulkrastu mājas lapā, kultūras portālā www.kultura.lv, digitālajā kultūras kartē un citos mēdijos.

3.9. Aģentūras cilvēkresursi:

- izvērtēt darbinieku noslogotību, veicamo darbu apjoma palielināšanos saistībā ar Aģentūras norišu un aktivitāšu pieaugumu, darbinieku sadarbību un citus aspektus;

- iepazīties ar citu līdzīga profila Aģentūru inovācijām darba organizēšanā;

- veikt izmaiņas amatu sarakstos, lai nodrošinātu Aģentūras uzdevumu izpildi un funkciju realizēšanu;

- nodrošināt struktūrvienības - Saulkrastu jauniešu iniciatīvas centrs - darbības paplašināšanu un pakalpojumu pieejamību atbilstoši pieprasījumam;

- iespēju robežās nodrošināt darbinieku apmācību;

- reizi gadā organizēt Aģentūras visu darbinieku pieredzes apmaiņas braucienu uz Latvijas kultūras un sporta iestādēm, kultūras un sporta aģentūrām;

- veidot sadarbību ar dažādām mācību iestādēm ar Aģentūras darbību saistīto jomu praktikantu piesaistīšanā;

- nodrošināt Aģentūras darbiniekiem ergonomiskus darba apstākļus un kvalitatīvu aprīkojumu darba veikšanai.
Paredzamais darbības rezultāts:

· izveidota pieredzējušu, profesionālu, radošu un atbildīgu darbinieku komanda Aģentūras funkciju un uzdevumu realizēšanai;

· Aģentūras darbinieki, amatiermākslas kolektīvu vadītāji un sporta treneri regulāri apmeklē kursus profesionālo prasmju pilnveidošanai;

· noslēgts sadarbības līgums ar mācību iestādēm par praktikantu piesaisti ar Aģentūras darbību saistītās jomās;

· noskaidroti iespējamie traucēkļi darbinieku pienākumu veikšanā un noteikti uzdevumi darba apstākļu uzlabošanai;

· darbinieki rosināti salīdzināt darba apstākļus un norišu organizāciju citās kultūras un sporta iestādēs, ir gatavi jauninājumiem un pozitīvas citu pieredzes ieviešanai.

3.10. Mūsdienīgas un daudzveidīgas kultūras un sporta infrastruktūras attīstība

- veikt kultūras nama “Zvejniekciems” telpu pilnvērtīgu rekonstrukciju un pilnveidošanu, t.sk. lielā zāle, skatuve, foajē, garderobe, tualetes, nodrošinot kvalitatīvu pakalpojuma sniegšanu un vienlīdzīgas iespējas visām personām neatkarīgi no vecuma, dzimuma, invaliditātes (2015);

- renovēt kultūras nama “Zvejniekciems” skatītāju zāli un skatuvi, īpaši nodrošinot akustiku un ugunsdrošības prasību izpildi (2014.,2015)

- nokomplektēt kultūras nama “Zvejniekciems” telpas ar nepieciešamo inventāru, t. sk. skatītāju zāles krēsli, gaismas un skaņas tehnika, inventārs konferenču un sanāksmju kvalitatīvai rīkošanai, skatuves aprīkojums (2014-2015);

- kultūras namam “Zvejniekciems” izbūvēt ārējo kravas liftu uz skatuvi (2014-2015);

- kultūras nama “Zvejniekciems” mazajai zālei iegādāties koncertflīģeli (2015);

- pie kultūras nama “Zvejniekciems” uzbūvēt muzikālu strūklaku ar gaismas efektiem (2015-2020);

- rast iespēju nodrošināt kultūras norišu pieejamību cilvēkiem ar īpašām vajadzībām kultūras namā “Zvejniekciems”, Saulkrastu estrādē.

- veikt Zvejniekciema (2014) un Saulkrastu stadionu (2015) rekonstrukciju; 

- iegādāties saliekamas tribīnes Zvejniekciema stadionam;

- veikt Saulkrastu sporta centra jumta remontu un zāles logu tonēšanu (2014 -2015);

- pilnveidot Saulkrastu sporta centru tehnisko bāzi (2014-2020), t.sk. iegādāties pacēlāju, atbilstošu griestu augstumam, stacionāru kino ekrānu un projektoru (2014-2015)

- ierīkot novada teritorijā āra sporta aktivitātēm paredzētus laukumus ar atbilstošu aprīkojumu, t. sk. ielu vingrošanai, strītbolam, āra trenažierus u.c. (2014-2020)

- izbūvēt/rekonstruēt telpas ziemas pludmales volejbolam pie Zvejniekciema stadiona (2017)

- izbūvēt apgaismotu distanču slēpošanas trasi pie Zvejniekciema stadiona un Saulkrastos (2014-2016)

- izveidot slidotavu un nodrošināt slidu nomu (2014-2020);

- izveidot daudzfunkcionālu āra hokeja laukumu ar bortiem (2016-2018)

- izbūvēt piebūvi Saulkrastu sporta centram – skvoša zāli un telpas lielā inventāra glabāšanai (2015);

- valsts nozīmes sporta un atpūtas bāzes “Aģe” izveide Zvejniekciema stadiona teritorijā, tai skaitā sportistu naktsmītnes (2015-2019);

- deju grīdas (300 kv.m.) iegāde Saulkrastu sporta centram (saliekama) starptautisku sporta deju sarīkojumu organizēšanai (2016);

- sporta centra ventilācijas efektivitātes uzlabošana (2015)

- veikt Saulkrastu estrādes ēkas un skatītāju vietu remontu, iekārtot automašīnu stāvvietu (2014-2015);

- veikt Saulkrastu estrādes rekonstrukciju augstvērtīgas vasaras koncertdzīves nodrošināšanai un sezonas pagarināšanai (2014-2015);

- iegūt telpas Saulkrastu novadpētniecības muzeja izveidošanai (rekonstrukcija vai būvniecība) un izveidot akreditētu muzeju ar mūsdienīga tehniskā nodrošinājumu un modernu tehnoloģiju pielietojumu (2014-2020)

- izveidot brīvdabas ekspozīciju, kas raksturo Saulkrastus kā kuģubūves un zvejniecības vietu, (2014 -2020);

- atjaunot dabā vēsturiskajā vietā kuģu būves vietu, seno amatu prasmju demonstrēšanai un apgūšanai (2016-2020);

-

- sakārtot īpašuma attiecības Skolas ielā 17 Saulkrastos pie R.Kaudzīša dārza mājiņas, rotaļu laukumu “Bērnu saliņa” pie kultūras nama “Zvejniekciems”(2015-2020)

Paredzamais darbības rezultāts:

· kultūras nams “Zvejniekciems” kļuvis par komfortablu kultūras norišu ar akustisku skatītāju zāli, kvalitatīvu un mūsdienīgu stacionāru gaismas un skaņas tehniku, pieejams cilvēkiem ar īpašām vajadzībām;

· kultūras nama telpas piemērotas un aprīkotas laba līmeņa konferenču un sapulču rīkošanai; 

Saulkrastos un Zvejniekciemā nodrošināts sporta darbs mūsdienīgos, normatīviem atbilstošos apstākļos;

pārtraukta Saulkrastu sporta centra ēkas strauja bojāšanās, kas saistīta ar jumta tecēšanu, nodrošināts komfortabls darbs sporta centra;

nodrošinātas skatītāju un mākslinieciskā personāla ērtības, t.sk. cilvēkiem ar īpašām vajadzībām, Saulkrastu estrādē un parkā;

nodrošināta pastāvīga ekspozīcija par Saulkrastu novada vēsturi, novadpētniecības materiāla pieejamība iedzīvotājiem un viesiem.

4. Aģentūras finanšu kārtība


Aģentūras budžets ir Domes budžeta sastāvdaļa.


Aģentūras budžetu veido:

· Domes dotācija;

· Kultūras ministrijas mērķdotācija piemaksai Dziesmu un deju svētku procesā iesaistīto kolektīvu vadītājiem un nodokļu nomaksai;

· piedaloties dažāda veida projektos, iegūts finansējums;

· ieņēmumi no Aģentūras maksas pakalpojumiem;

· ieņēmumi no ieejas biļešu tirdzniecības pasākumos;

· ieņēmumi no telpu nomas;

· ziedojumi.


Aģentūra likumā noteiktajā kārtībā un ar Domes atļauju ir tiesīga ņemt aizņēmumus un slēgt līzinga līgumus.


Gada beigās Aģentūras kontā esošo līdzekļu atlikums, kas radies no Aģentūras visu veidu ieņēmumiem, izņemot Domes dotāciju, ja tās nepārsniedz gada laikā faktiski saņemto līdzekļu apjomu, paliek Aģentūras rīcībā un tiek izlietots nākamajā gadā.


Aģentūra nodrošina efektīvu finanšu resursu izlietojumi, atbilstoši paredzētajiem mērķiem.

5. Darbības kontrole un novērtēšanas kārtība

Aģentūras direktors vienu reizi gadā sniedz atskaiti Domei par Aģentūras darbu, aģentūras stratēģijā 2013.- 2018. gadam noteikto uzdevumu izpildi un kalendārā gada plāna izpildi vienu reizi gadā līdz nākošā gada 30. aprīlim. Sniedzot atskaiti, Aģentūras direktors informē par nepieciešamajām izmaiņām stratēģijā. Aģentūras darba kontrole tiek veikta saskaņā ar LR likumdošanu un domes normatīvajiem aktiem.
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