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PA ”Saulkrastu kultūras un sporta centrs”

 direktore J.Krūmiņa

Saulkrastos, 2018.gda 8. janvārī
Saulkrastu  čempionāts hokejā 
2018.gadā

Organizators

Sacensības organizē Saulkrastu novada pašvaldības aģentūra „Saulkrastu kultūras un sporta centrs”. Galvenais tiesnesis Ingmārs Vaiders.

Mērķis

Popularizēt veselīgu dzīvesveidu.

Uzdevumi

Noskaidrot labākos novada un apkārtnes hokejistus.

Pilnveidot brīvdabas sporta pasākumu piedāvājumu Saulkrastu novadā.
Norises vieta 

Hokeja arēnā pie Saulkrastu sporta centra. 
Norises laiks

Pēcpusdienās saskaņā ar spēļu grafiku.

Dalībnieki

Sacensības notiek divās vecuma grupās:
· Jaunieši - līdz 16 gadu vecumam. Jauniešu komandu piesaka pilngadīga persona, kas uzņemas jauniešu organizēšanu turnīram;
· Pieaugušie - no 16 gadu vecuma.
Komandā ne vairāk kā 10 dalībnieki. 
Turnīrā katrā komandā drīkst piedalīties tikai viens spēlētājs, kurš pēdējo  trīs sezonu laikā bijis pieteikts Latvijas 1.līgas vai virslīgas komandās.
Pieteikšanās

Pieteikšanās komandām līdz  2018.gada 20. janvārim. Vārdiskie pieteikumi jāiesniedz līdz pirmās spēles sākumam. Pieteikumu papildināt turnīra gaitā nedrīkst.
Pieteikumā katrs dalībnieks ar parakstu apliecina, ka uzņemas atbildību par savu veselības stāvokli. Spēlētājiem līdz 18 gadu vecumam nepieciešama ārsta izziņa (tikai tiem jauniešiem, kuriem nav iesniegta izziņa Saulkrastu sporta centrā) un vecāku atļauja.

Norises kārtība

Spēles garums 3X10 minūtes. Turnīra izspēles kārtība – atkarībā no pieteikušos komandu skaita. Vienā spēlē katrā komandā pieteikti 3 spēlētāji, mazāka spēlētāju skaita gadījumā komanda netiks pielaista spēlēt. Spēle notiek 3 pret 3 bez vārtsarga, uz mazajiem vārtiem. Vārtu priekšā šķērslis ar pieciem robiem, vārtu gūšanai.
Komanda spēlē vienādas krāsas sporta formās. Katram spēlētājam obligāti jābūt aizsargķiverei, spēlētājiem, kas nav sasnieguši 18  gadu vecumu, obligāta arī sejas aizsargmaska. Vajadzības gadījumā aizsargķiveres un aizsargmaskas izsniegs sacensību organizatori.
Sacensības notiek pēc hokeja noteikumiem ar šādiem precizējumiem un izmaiņām:

- spēles notiek bez spēka paņēmieniem (pārkāpuma gadījumā ripa tiek atdota pretinieku komandai, rupja vai atkārtota pārkāpuma gadījumā – soda metiens);
- nedrīkst ripu mest pa vārtiem vai atdot piespēli augstāk par ceļa (locītavas) līmeni. –

- aizliegts metiens ar izteiktu atvēzienu – “šķēliens” ir kategoriski aizliegts. Pretējā gadījumā ripa pāriet pretinieku komandas rīcībā vai iemetiens pie komandas vārtiem, kura izdarīja pārkāpumu;
- nedrīkst raidīt ripu vārtos no otras laukuma puses, to drīkst darīt tikai, pārslidojot vidus zonas līniju. Pretējā gadījumā vārti neskaitās, un ripa tiek atdota pretinieku komandai vai iemetiens pie komandas vārtiem, kura izdarīja pārkāpumu;
- ja, tiek pārkāpti noteikumi, tad ripa tiek atdota komandai pret kuru  notika šis pārkāpums, un uzbrukums tiek atsākts no tās komandas zonas vai iemetiens pie komandas vārtiem, kura izdarīja pārkāpumu. Pārkāpēju komandai jāatkāpjas aiz centra līnijas;
- soda metienus piešķir šādos gadījumos: Tīši izgrūsti vārti, citi nopietni hokeja pārkāpumi, pēc tiesneša lēmuma;
- rupju noteikumu pārkāpumu gadījumā spēlētājs tiks noraidīts no laukuma un vairs nedrīkstēs šajā spēlē piedalīties, un arī nākamajā;
- par cīņas turpināšanu pēc tiesneša svilpes, spēlētājs tiek noraidīts līdz spēles beigām, un nedrīkstēs piedalīties arī nākamajā spēlē;

- tiesneša lēmuma apstrīdēšana, uzbrukums tiesnesim tiek sodīti ar diskvalifikāciju uz vienu spēli vai visu turnīru, pēc tiesneša ieskatiem;
- aizliegts stāvēt/ sargāt vārtus, pretējā gadījumā soda metiens;
- konfliktu gadījumā pārējiem komandas dalībniekiem aizliegts doties uz ledus, pretējā gadījumā komanda tiks diskvalificēta un ieskaitīts zaudējums. Ja šo noteikumu pārkāpj abas komandas, spēle tiek pārtraukta, un abām komandām tiek ieskaitīts zaudējums;

- komanda var tikt diskvalificēta, ja kāds tās spēlētājs necienīgi izturas pret pārējiem sacensību dalībniekiem, necenzēti lamājas, ir  alkohola reibumā vai citu apreibinošu vielu iespaidā, kā arī neievēro slidotavas noteikumus, piemēram, iet uz ledus tajā laikā, kad slidotava slēgta sakarā ar ledus liešanu; 
     - ja, kāds no komandas spēletājiem ir pārkāpis slidošanas laukuma noteikumus, tad šim spēlētājam ir liegts spēlet Saulkrastu hokeja čempionātā;
- katrai komandai jānospēlē vairāk kā 50% spēļu, lai piedalītos ''Playoff".

*Spēlētājs brīvi izpilda soda metienu  no laukuma vidus. Neprecīza metiena gadījumā spēle tiek atsākta vidus zonā.
Vērtēšana

Atkarībā no turnīra izspēles kārtības, tiek noskaidrotas trīs labākās jauniešu un trīs pieaugušo komandas.

Apbalvošana

Pirmo trīs vietu ieguvējas komandas katrā grupā  tiek apbalvotas ar kausiem, spēlētāji ar medaļām. Iespējamas speciālbalvas un  turnīra labākā spēlētāja apbalvošana.
S.Sinkeviča (26524083)
